
VVD Algemene beschouwingen 

 

Voorzitter, 

Allereerst, een woord van dank aan de ambtelijke organisatie en het college 

voor het opstellen van deze perspectiefnota. 

Mijn fractie hecht er waarde aan om iets te zeggen over de recente 

berichtgeving rondom Chemours / Dupont 

Ik denk dat ik namens veel Papendrechters spreek als ik zeg dat we geschokt 

en verontwaardigd zijn over wat naar buiten is gekomen. Het is schandalig en 

misschien zelfs wel misdadig dat er bewust informatie achter lijkt te zijn 

gehouden. 

Fractiegenoot Akkie Bokma trekt al langere tijd op met VVD’ers uit de regio 

om dit de aandacht te geven in Den Haag die het nodig heeft en te pleiten 

voor onder andere veel strengere controles.  

Al zou maar een deel van de Zembla uitzending waar zijn, dan lijkt het er toch 

verdacht veel op, dat dit bedrijf decennialang, willens en wetens, door is 

gegaan met het lozen van vergif over de rug van de gezondheid van 

medewerkers, inwoners, grondwater en eigenlijk de hele omgeving.  

Zich verschuilend achter vergunningen van een overheid, die mogelijk niet 

alle informatie had die ze had moeten hebben.  

Dat er nog steeds niet op inhoudelijk vragen van journalisten wordt 

gereageerd, maakt de zaak alleen maar ernstiger. 

We doen dan ook een klemmend beroep op Chemours / DuPont om openheid 

van zaken te geven. En de vragen te beantwoorden die er zijn.  

Als VVD pleiten we er middels een motie voor samen met de gemeenten in de 

regio een centraal informatiepunt in te stellen om inwoners makkelijk en 

eenduidig te voorzien van info en waar zij ook terecht kunnen met hun zorgen 

en vragen. 

 

 



Voorzitter, mijn volgende punt is de opvang van asielzoekers in Papendrecht. 

Het college gaat bijna in tegenstelling tot wat onze landelijke politiek doet tot 

nu toe keurig om met de opvang van asielzoekers.  

Diverse locaties zijn ingericht er wordt voorzien in onderwijs en de overlast 

lijkt tot nu toe beperkt in de media lezen we echter dat het elders in het land 

er ook anders aan toegaat en dat zorgt voor angst en boosheid onder 

inwoners.  

De VVD begrijpt deze zorgen, daarom is communicatie en openheid van zaken 

zo vreselijk belangrijk ook al is het eerlijke verhaal niet altijd het verhaal wat 

mensen willen horen.  

Niemand wil in de schoenen staan van een vluchteling die zijn of haar land 

moest verlaten voor oorlog of andere gruwelijkheden. En wij vinden dat 

mensen die echt in nood zijn op een humane manier moeten worden 

geholpen. Om dit te blijven realiseren vind de VVD het nodig een grens aan te 

geven. En die grens trekken we hier. Om te zorgen dat er genoeg ruimte blijft, 

goede medische zorg gegarandeerd kan worden en er een bezigheid is voor de 

mensen die hier op dit moment worden ondergebracht in onze gemeente 

moeten we zeggen nu is het genoeg. Laat nu eerst het kabinet duidelijkheid 

geven hoe het verder moet. Laat er duidelijkheid komen over de 

spreidingswet. Laat duidelijkheid komen vanuit Europa. En laten we vooral 

vluchtelingen als mens blijven zien en ze zo behandelen en zorgen voor goede 

humane opvang binnen wat Papendrecht en de Papendrechtse gemeenschap 

aankan.  

 

Voorzitter, dan de gemeentelijke financiën we staan er goed voor voorlopig. 

De bezuiniging die zijn gedaan blijken effectief en met dank aan incidentele 

meevallers lijkt het allemaal best rooskleurig. Echter moeten we voorzichtig 

zijn als we het voorzieningen niveau in Papendrecht gelijk willen houden en 

op sommige punten willen verbeteren.  

 Een oorlog in Europa en de gevolgen van de hoge inflatie en energieprijzen 

voelen we ook in Papendrecht.  

VVD Papendrecht is voor een streng financieel beleid om onze gemeentelijke 

budgetten op orde te houden en het voor onze inwoners ook betaalbaar te 

houden 



We dienen daarom een motie in waarin we de eerste stap willen zetten om 

meer grip te krijgen op de financiële ontwikkelingen bij de verbonden 

partijen. 

We doen dit in de eerste plaats om onze financiën op orde te houden en 

daarmee onze doelen te halen maar vooral doen we het om de 

Papendrechtse inwoners met plezier in onze gemeente te laten wonen. Dat 

brengt mij op het volgende punt.  

Het oog wil namelijk ook wat. De VVD ergert zich net als veel inwoners al 

lange tijd aan de voor het oog onverzorgde staat van het groen in 

Papendrecht voortkomend uit het ecologisch beheer van de afgelopen jaren. 

Naast het onverzorgde uiterlijk zorgt dit ook voor onveilige situaties. Iets waar 

je bij ons als VVD al helemaal niet mee aan moet komen. We dienen daarom 

een motie in die oproept tot een andere wijze van groenbeheer. 

 

Voorzitter, evenementen kunnen ook bijdrage leveren aan woongeluk van 

onze inwoners wij zijn daar dan ook een erg groot voorstander van. Echter 

zien we in de perspectiefnota exorbitant hoge bedragen staan voor onder 

andere het wereldfeest. En wij vragen ons serieus af of dit de bedoeling is. Er 

worden meer evenementen in Papendrecht georganiseerd maar dan door 

vereningen, stichtingen of ondernemers en wat ons betreft hoort het daar 

vandaan te komen en het geen taak van de gemeente om dit met zulke hoge 

bedragen te doen of te ondersteunen. Bovendien doen we daar andere 

initiatieve te kort. Wij vinden dat evenementen best gesteund mogen worden 

maar dan wel op basis van een gelijk speelveld en een eerlijke verdeling van 

de daarvoor beschikbare middelen. Misschien is een eenduidig 

evenementenbeleid een goed idee voorzitter. Dat zeg ik met een knipoog 

omdat eerder is aangegeven dat hieraan gewerkt gaat worden.         

 

Voorzitter, al eerder refereerde ik aan een speerpunt van ons VVD’ers en dat 

is veiligheid. Veel te vaak horen we berichten over kinderen maar ook 

volwassenen die zijn verdronken. Onlangs ook nog een jong leven uit onze 

gemeente. Zonder de oorzaak van iedere verdrinking te weten horen we te 

vaak dat kinderen maar ook volwassenen niet kunnen zwemmen. Dat is toch 

haast ondenkbaar een zo’n waterrijk land als Nederland voorzitter. Voorzitter 



vaak is de reden dat de financiële middelen niet voor handen zijn of dat 

simpel weg het nut niet wordt ingezien van het leren zwemmen.  

 

Voorzitter wat is mooier dan dat we als gemeente mogelijk kunnen maken dat 

we kinderen leren zwemmen doormiddel van schoolzwemmen. Ieder kind is 

gelijk en kan hier van profiteren en er is geen onderscheid of je ouders het nu 

wel of niet kunnen betalen. Bovendien past schoolzwemmen bij de ambities 

voor beweegonderwijs en jeugdsportdeelname in Papendrecht. We dienen 

daarom vanavond een motie in die het college verzoekt te onderzoeken of het 

schoolzwemmen voor de basisonderwijs groepen 5 en 6 weer ingevoerd kan 

worden. 

 

Tot slot Voorzitter, het laatste punt dat ik wil aanhalen is het thema wonen. Er 

zijn in Papendrecht mooie projecten in voorbereiding die veel mensen 

onderdak kunnen bieden daar zijn we als VVD gelukkig mee. We realiseren 

ons de beperkingen in ruimte en roepen het college op daarom creatief te 

kijken naar mogelijkheden. Ga in gesprek met investeerders die bestaande 

bedrijfspanden willen omvormen naar wonen, denk aan alternatieve  bouw 

zoals prefab om zo goedkopere woningen te realiseren. Kortom blijf denken in 

mogelijkheden en niet in beperkingen.  

 

Dank voorzitter,  

 

 


